

Szigoruan titkos!  
00552/TÜK/1958.

93.

J e g y z ő k ö n y v

a Magyar Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány  
1958. évi november 13-i üléséről.

A Kormány az előterjesztést elfogadta.

2./ A nemesített növényfajták minősítése.

Előadó: Dögei Imre elvtárs A Kormány az előterjesztést elfogadta.

3./ Az ujitásokról és találmányokról szóló kormányrendelet módosítása.

Előadó: Kiss Árpád elvtárs

A vitában résztvettek:

Dr. Nezvál Ferenc elvtárs,  
Oczel János elvtárs,  
Csörgő János elvtárs,  
Dr. Szénási Géza elvtárs,  
Incze Jénő elvtárs,  
Tasnádi Emil elvtárs,  
Czottner Sándor elvtárs,  
Kiss Árpád elvtárs,  
Dr. Münnich Ferenc elvtárs,  
Kádár János elvtárs,

Dr. Nezvál Ferenc elvtárs az előterjesztéssel egyetért azonban a javaslatok nem oldják meg az ujitásoknál mutatkozó összes problémát. Szükségesnek tartja, hogy a népi ellenőrzés ezt vizsgálja meg és az ujitások helyzetéről összefoglaló jelentést hozzon a Kormány elé.

Oczel János elvtárs az előterjesztés napirendről való levételét akarta javasolni, ettől azonban elállt, mert a javaslatban lévő rendelkezések helyesek. Az ujitások ügyét most nemrég vizsgálták meg, a Kormányhoz ez ügyben jelentést tesznek és nyilvánvaló, hogy ezt követően az alap jogszabály több részének a módosítására is szükség lesz.

Az ujitás kérdésében a most rendezett dolgoknál nagyobb horderejű kérdések is vannak, ezért helyesnek tartja, ha a Kormány az ujitás ügyével átfogóan foglalkozna.

Csergő János elvtárs a Vasas Szakszervezet bevonásával megvizsgálták az ujitók ügyét, számos olyan indokolt észrevétel hangzott el, amelyre a mostani előterjesztés nem tér ki. Helyesnek tartaná, ha a részkérdések külön rendezése helyett a jogszabály módosítás egyszerre történne meg.

Dr. Szénási Géza elvtárs: A Legfőbb Ugyeszség tapasztalata szerint az ujitási jogszabályok gyakorlati megvalósításánál egyes minisztériumok szűkítik mások bővítőleg értelmezik az abban foglalt rendelkezéseket. Minthogy a most előterjesztett javaslat az összes kérdést nem tárgyalja, egyetért azzal, hogy az ujitásokról szóló jogszabály kérdéseiről átfogó anyag kerüljön a Kormány elé.

Incze Jenő elvtárs javasolja, hogy a rendelet csak azokra a találmányokra vonatkozzék, amelyek belföldön kerülnek hasznosításra, a külföldön hasznosított találmányokra a régi szabályok maradjanak érvényben.

Tasnádi Emil elvtárs tisztában van azzal, hogy a most előterjesztett rendelet az összes kérdéseket nem oldja meg. Minthogy decemberre az Ujitók Országos Kongresszusát akarják összehívni, helyesnek vélte, ha a legfontosabb kérdéseket már ezt megelőzően rendezzi a Kormány, így a Kongresszus nem lesz kénytelen e kérdésekkel foglalkozni.

Czottner Sándor elvtárs a 4.§. szövegezésével nem ért egyet, mert a közreműködői díj ilyen meghatározása a minisztériumokat nagyösszegű többletek kifizetésére kényszerítené.

Kiss Árpád elvtárs megismétli Tasnádi elvtárs által elmondottakat. Incze elvtárs észrevételével nem ért egyet, mert ilyen csak külföldön hasznosított találmány 10 év alatt mindössze egy volt, úgy hogy ezt a kérdést a végrehajtási utasításban lehet rendezni.

Dr. Münnich Ferenc elvtárs azokkal a javaslatokkal ért egyet, amelyek az előterjesztés napirendről való levételére vonatkoznak. A Hivatal élére új vezetőt állítottak nemrég, számára is hasznosabb, ha a Kongresszus tapasztalatai és a népi ellenőrzés jelentése alapján új átfogó előterjesztést nyújt be.

Kádár János elvtárs helyesnek tartaná, ha az Újító Kongresszus javaslatai, valamint a népi ellenőrzés megállapításai alapján egyéges javaslatot dolgoznának ki és ez kerülne a Kormány elé. Mint-hogy a kérdés nem különösen sürgős, javasolja, hogy a Kormány az előterjesztést napirendről vegye le.

A Kormány az előterjesztést napirendről levette.

4./ Bese Vilmos az Országos Földtani Főigazgatóság vezetőjének felmentése.

Előadó: Kiss Árpád elvtárs

A Kormány az előterjesztést elfogadta.

5./ Benkő Ferenc kinevezése az Országos Földtani Főigazgatóság vezetőjévé.

Előadó: Kiss Árpád elvtárs

A vitában résztvettek:

Kádár János elvtárs,  
Kiss Árpád elvtárs,  
Szottner János elvtárs.

Kádár János elvtárs azt a kérést veti fel, hogy a kinevezésre javasolt Benkő elvtárs mint 32 éves fiatal ember rendelkezik-e olyan tudással és tekintéllyel, hogy ezt a nagy jelentőségű, sok tudóssal dolgozó szervet megfelelően vezesse.